
ATA DA TRIGÉSIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DA SEGUNDA SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 

DÉCIMA QUINTA LEGISLATURA 18 DE NOVEMBRO DE 2024. 

 

Presidência do vereador Ernane Moreira Dias 

Às dezoito horas, havendo número regimental, o Presidente declara aberta a reunião. Antes de 

passar para a chamada de presença, o Presidente pediu a Deus, que ilumine e capacite todos 

durante esta reunião. Em seguida solicitou fosse feita a chamada de presença, compareceram os 

vereadores: Aparecido Donizete Rosa Amaral (Solidariedade), Darcio Silva Neto (MDB), Francisco 

Ronivaldo Rodrigues (PSB), Gabriel Lourenço de Queiroz (MDB), Manoel Galdino Proença (PL), 

Moacir Aparecido de Queiroz (MDB), Maria Aparecida de Queiroz (MDB) e Ryan Cesar Silva (PL). 

Colocada a disposição a ata da reunião anterior foi aprovada e assinada pelos vereadores 

presentes. Em seguida foi ABERTO O PEQUENO EXPEDIENTE, com a seguinte pauta: Informado 

pelo Presidente: 1 - Foram distribuídas cópia de ofício do executivo com os novos números de 

telefone/celulares dos setores da prefeitura municipal. Que os números estão expostos no mural 

da Casa e também serão publicados no site da Câmara; 2 - Estão sobre as mesas cópias de 

documentos da Câmara dos Deputados referentes a Recursos do Orçamento da União Pagos aos 

Municípios.  Após, passou-se ao GRANDE EXPEDIENTE, sendo concedidos dez minutos para cada 

vereador se manifestar. Iniciando sua fala O PRESIDENTE fez requerimento ao departamento de 

esportes requerendo seja realizada a pintura das traves e manutenção dos alambrados do 

Estádio Tio Veio. Após o Presidente informou os novos números dos setores da prefeitura: 

Prefeitura Gabinete – 35 99875-3959; Setor de compras – 35 99895-5883; Vigilância Sanitária – 

35 99963-1245; Conselho Tutelar – 35 99775-8372; Recursos Humanos – 35 99727-0806; 

Secretaria de Saúde – 35 99734-3438; Policlínica Municipal – 35 91001-4992; Médico 

Veterinário – 35 99973-0246; Delegacia de Polícia Civil – 35 99849-4364; Escola Municipal 

Professora Alzira Álvares – 35 998683566; CEMEI Silvânia Leão do Prado – 35 999738429; Policia 

Militar – 35 99864-8179; CRAS – 35 99716-7947; Setor de Licitação – 35 99841-4978; Pátio 

Municipal -  35  997474146; PSF Ponciana Gomes de Oliveira – 35 99742-3319. Após o 

Presidente comentou que está fazendo um curso e por isso está andando pelas ruas da cidade 

com o rapaz das entregas da empresa Mercado Livre, e está vendo a dificuldade que estas 

pessoas tem em relação ao nome das ruas da cidade. Disse que determinada rua termina em 

certo lugar e já começa outra além de os números das residências serem fora de ordem. Fez 

requerimento com a participação dos vereadores Moacir Queiroz e Maria Aparecida 

requerendo do executivo seja feita marcação/pintura nos postes indicando os nomes das ruas. 

Por sugestão da vereadora Cida Queiroz requer conste no requerimento que sejam implantadas 

as placas indicativas dos setores públicos do município. Tendo a vereadora dito que a 

informação é de que as placas já estão prontas, mas, então não tem funcionário para colocar 

estas placas? Enfatizou que tais placas existiam foram tiradas para reforma, informaram que já 

estavam prontas, mas, não colocam de volta, então antes tivessem deixado as que estavam 



mesmo. Questionou onde estão estas placas e se realmente foram feitas gostaria de saber se 

ainda dá tempo de serem colocadas, porque há alguns dias em reunião o prefeito informou que 

as mesmas estavam prontas.  No uso da palavra O VEREADOR DARCIO SILVA NETO, 

cumprimentou todos de modo geral, agradeceu ao Presidente pela oportunidade de fala e 

sugeriu o envio de requerimento do Plenário ao executivo EM REGIME DE URGÊNCIA para que 

verifique a possibilidade de diminuir o valor do metro quadrado do IPTU do município. Sugere o 

agendamento de reunião para discutir o assunto a qual deve contar com as seguintes 

presenças: Vereadores, Assessor Jurídico da Câmara, Procurador Jurídico do Município, 

Prefeito, e responsável pelo setor de tributos. A sugestão foi acatada e o requerimento 

expedido. O vereador Darcio relatou que conforme estão acompanhando a nova lei trazem 

valores mais altos e precisam todos juntos estudar uma forma de usarem valor menor por metro 

quadrado. O vereador Darcio disse que às vezes lá na prefeitura mesmo gostam de infernizar os 

vereadores, o próprio setor. Relatou entender que poderiam permanecer com o assunto mais 

interno para que legislativo e executivo possam conversar juntos. Relatou que o prefeito está 

pouco ciente dos valores e os boletos ainda não foram liberados porque o mesmo está segurando 

um pouco. O VEREADOR MANOEL GALDINO PROENÇA cumprimentou todos os vereadores, aos 

seguidores das redes sociais e da rádio. Em seguida disse ter recebido reclamações de que no 

Bairro Bom Jesus, há pessoas que estão cortando fios de internet. Relatou que provavelmente 

estão cortando para vender, pois, não é possível que estão fazendo isso somente para deixar as 

pessoas sem internet. O vereador relatou que é necessário verificar as imagens das câmeras de 

segurança para tentar identificar quem está cortando e tomar as providências necessárias, tendo 

frisado que é muita cara de pau ter uma atitude dessa. No uso da palavra o Presidente comentou 

que a quantidade de cobre que contém nestes cabos de internet são pouco significativa para 

venda e que o risco para retirarem estes fios são grande. Em seguida o vereador Manoel falou 

novamente sobre os cães vadios, tendo informado que no dia 16/11 (sábado) um desses animais 

mordeu no cidadão conhecido como Carlinho Necreto quando o mesmo estava passando de 

moto pela rua. Que o Sr. Carlinho foi ao hospital e o médico lhe deu pedido para que o mesmo 

voltasse ao hospital nesta data (18/11) para tomar a vacina, mas, ao chegar ao local falaram para 

o cidadão que primeiro é necessário fazer análise para identificar qual o tipo de vacina que o 

cidadão irá tomar. No uso da palavra o vereador disse entender que esta situação é complicada 

porque o cachorro é de rua e pode estar contaminado com alguma doença e esperar todos estes 

dias pode ser perigoso. Pediu apoio da diretora do departamento de saúde e da assistente social 

do setor de saúde para verificarem o caso e agilizarem estes procedimentos, pois, cães de rua são 

alimentados, mas, não vacinados e isso é risco para quem é atacado. Reclamou sobre o fato de 

haver grande quantidade de cães pelas ruas, dizendo que a situação está difícil e que quase todo 

dia uma pessoa é atacada. Ao final disse que aguardaria a ordem do dia. Em seguida O 

VEREADOR RYAN CESAR SILVA cumprimentou todos de modo geral. Sobre ajustar os valores da 

taxa tributária disse que é de acordo com o que os colegas vereadores falaram, pois, tudo que os 



vereadores puderem fazer para o bem da população é bem vindo e está a disposição para 

participar da reunião. Comentou que os vereadores votaram, mas, não sabem a forma que o 

projeto foi elaborado. Disse que votaram 0,75% e 0,50% e estas porcentagens abrangeram de 

uma forma bem acima, muito mais acima do que os vereadores pensaram e por isso, está de 

acordo em rever esta questão para trabalharem a favor da população. Em seguida falou que tem 

certeza que já está sendo bem divulgado, mas gostaria de fazer requerimento ao executivo para 

que seja bastante frisado/divulgado os novos números de telefone tanto da policlínica quanto 

da PM, ou seja, divulgar de diversas formas e repetidamente, pois, estes são os números que 

mais são chamados no período noturno e nem todas as pessoas ainda tem acesso. Citou 

exemplo de pessoa que precisa do número da polícia militar e a sorte foi que a pessoa pensou em 

ligar na policlínica e solicitar o número da PM, pois, sempre que as pessoas precisam tanto de um 

quanto de outro é o momento que a mesma está tensa ou aflita e nem sempre irá lembrar de 

pesquisar em site, por exemplo. Relatou que seu requerimento é no sentido de que estes 

números cheguem até as pessoas de forma mais fácil. Após O VEREADOR GABRIEL LOURENÇO DE 

QUEIROZ cumprimentou os vereadores, servidores, e todos que acompanham a reunião pela 

rádio e redes sociais. Tendo agradecido pela oportunidade de fala e dito que aguardaria os 

trabalhos da Câmara. Após O VEREADOR APARECIDO DONIZETE ROSA AMARAL cumprimentou 

todos de modo geral e os ouvintes da reunião. Tendo dito que aguardaria os trabalhos da Casa. 

Após O VEREADOR MOACIR APARECIDO DE QUEIROZ cumprimentou vereadores, servidores, 

ouvintes da reunião pela rádio e seguidores da mesma pelas redes sociais. Quanto a fala do 

vereador Darcio sobre o IPTU disse ser de acordo e entende que devem analisar como foi feito. 

Relatou que a porcentagem que os vereadores votaram não foi muita. No uso da palavra o 

Presidente disse que na época foi votada porcentagem maior para os terrenos que não possuem 

construção para incentivar os proprietários a construir. O vereador Moacir disse que devem 

verificar se foi elaborado de forma certa e por isso, esta reunião é importante. Após comentou 

que os ofícios que o Plenário está fazendo ao DER não estão sendo satisfatórios porque não estão 

atendendo as demandas solicitadas. Tendo sido feito ofício do Plenário ao DER para que seja 

feita operação tapa buracos na estrada Fortaleza/Passos, a qual está com alguns buracos 

perigosos principalmente para quebrar pára-brisas porque estão soltando restos de asfalto. 

Sobre a limpeza das margens disse que já pediram diversas vezes e pedir de novo seria perca de 

tempo. Pediu a palavra o Presidente para relatar que como passa pelo trecho de bicicleta observa 

que o asfalto está todo trincado. Ao final o vereador Moacir disse que aguardaria a ordem do dia. 

Em seguida O VEREADOR FRANCISCO RONIVALDO RODRIGUES cumprimentou todos os 

vereadores, servidores, e aqueles que acompanham pela rádio e redes sociais. Após disse que iria 

fazer um lembrete ao chefe do setor de máquinas, pois, se não fizer a manutenção da subida da 

ponte do Chapadão vai chegar ao ponto de que não passará nem transporte escolar. Disse que os 

caminhões atolaram no local, foi utilizado trator de grande porte para arrastar e com isso se 

formou barro que veículos maiores não conseguiam passar. O vereador disse saber que é 



complicado porque neste período muitos lugares precisam de reforma, mas, aquela é a única 

estrada que os moradores necessitam dela o tempo todo porque dá acesso a MG-050. Ao final 

disse que aguardaria a ordem do dia. A VEREADORA MARIA APARECIDA DE QUEIROZ 

cumprimentou todos os vereadores, servidores e todos que estão acompanhando a reunião pelo 

rádio e redes sociais. Em seguida relatou que tem ouvido falarem bastante que a culpa é dos 

vereadores sobre o aumento do valor do IPTU porque foram os mesmos que votaram o projeto 

de lei. Explicou que não foi nada disso, que quando foram votar os valores vieram errados, os 

vereadores pediram para corrigir, e que foi bom o colega Darcio tocar no assunto porque ao 

menos não irão falar apenas dos vereadores. Sobre a participação do responsável pelo setor de 

tributos em reunião para discutir sobre o IPTU a vereadora disse ser importante porque na lei 

constam 0,75% e 0,50%, ou seja, praticamente o mínimo porque no projeto original os valores 

eram de 2% e 1% e com a presença do servidor dos tributos irão saber de que forma foram 

aplicadas as porcentagens. Dito pelo vereador Darcio ficou bastante em dúvida em relação aos 

alugueis de terrenos para barraqueiros na festa de outubro e que procurou saber, mas, não teve 

resposta clara. Tendo o Presidente lembrado que na época os vereadores colocaram emenda no 

projeto por ter vindo porcentagens maiores. Em seguida foi instalada a ORDEM DO DIA com a 

seguinte pauta: Leitura e votação dos requerimentos apresentados nesta reunião, aprovados por 

unanimidade. Nada mais a tratar o Presidente convoca todos os vereadores para a trigésima 

primeira reunião ordinária da segunda sessão legislativa da décima quinta legislatura a realizar-se 

no dia 02 de dezembro de 2024 às 18:00 horas na sede da Câmara Municipal, antes porém, 

haverá reunião de comissões ás 17:00 horas para discutirem as modificações da LOM e às 17:30 

horas reunião no plenarinho com a diretora do departamento de saúde para apresentação de 

prestação de contas do setor. Após declara encerrada a reunião tendo sido lavrada a presente ata 

que após aprovada será assinada pelos presentes._______________________________________ 
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